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Szombat 1912. február 24.

an

Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára 2 fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 hóra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

A kisiparosság helyzete.
A piszkos konkurencia pusztítja.

A modern kor sok társadalmi 
sebe közül nem kis jelentőséggel bír 
a kisiparos kérdés. Sokat foglalkozz 
nak az emberek társadalmi kérdéssel, 
de a kisiparos kérdésről nem esik 
szó. Pedig ha egy néposztálynak 
vannak bajai, úgy a kisiparosságnál 
találunk visszásságra.

Valamikor az ipar aranybánya 
volt, ma azonban épen nem lehet 
ezt mondani róla. Das Handwerk 
hat einen goldenen Bódén, mondja a 
közmondás, de ez már nem áll, kü­
lönösen nem az iparra, a kisiparos­
ságra.

A kisipar pusztulása nyilvánvaló, j 
A technikai haladás nyomán és alap: j 
ján kifejlődött gyáripar, a nagy tőke j 
hatalmas vállalatai és a késhegyig 
menő konkurencia teljesen, alapjában 
támadta meg a kisipart.

A pusztulás, a mai társadalmi 
nyavalyák a kisiparon látszanak meg 
leginkább. Az ezrével való pusztulás 
és a számtalan tönkrejutás mindent 
megmagyaráz az éleslátó előtt.

Egy pár adatra hivatkozom. 
Magyarországon 1890. előtti 10 ev 
alatt 15 ezer kisiparos ment tönkre. 
Németországban az 1882 és 1895 
évek között, tehát 13 év alatt 117000= 
rel fogyott a kisiparosság száma. 
Ausztriában sem vigasztalóbb a hely­
zet. Ott a legutóbbi 25 év alatt egy 
fél millióra megy a tönkrejutott kis­
iparosok száma.

Ebből látjuk, hogy nem speciá­
lis magyar bajjal állunk szemközt, 
hanem egy világbajjal, amely a nagy­
ipar fejlődésével jár.

Itt egy hatalmas és nagy ve= 
szélyekkel biró szociális kérdés tá­
rul szemeink elé. QA mélybe néző, 
az elemezni tudó a szociális kérdq= 
sek górcsövén nézve a kisiparosság: 
ra nem épen a legfényesebb jövő 
vár.

Az államok iparpártolási milliói 
csak virágházi növényeket fognak te­

remni. — — — — _ —
Az államok gondoskodása nyo= 

mán az utóbbi évtizedekben aléltsá- 
gából a kisipar kezd élethez jutni.
Ez azonban még mindig nem szün­
teti meg a kisipar pusztulását.

A kisiparosság pedig csak vár, 
csak vár. Érdekeinek a védelmére alig 
tett valamit. Az államra és a jó em­
berekre bízta a sorsát. Báránytüre­
lemmel és bűnös nemtörődömséggel 
nézte, mint megy le a lejtőn, mint 
pusztulnak tagjai.

A kisiparosság ezreiből gyári= 
munkás lett, akinek már csak az önáU 
lóság emlékei maradtak meg.

A kisiparosság megmaradottjai, 
akiket a gyáripar és a konkurencia 
nem tett tönkre, az is szervezetlen: 
ség következtében a további pusz­
tulás lejtőjén áll.

Minden néposztály szervezkedik,
hogy érdekeit megvédje és kívánsá­
gainak súlyt adjon és a kisiparosság 
pedig öntudatlanságában vagy éppen 
gyáva nemtörődömségében mindent 
meghagy a maga utján.

Nem mozognak. Nem tömörül: 
nek, hogy pusztulásukat megállítsák.

Elkövetkezett az idő, mikor a ke= 
vés öntudatos kisiparosnak talpra 
kell állania és kezébe kell vennie a 
kisiparosság sorsának intézését.

Fogjatok össze kisiparosok! Sor­
sotok kovácsa ti vagytok. Ti fogják 
tok saját pusztulásokat megakadályoz: 
ni és nem mások

Ti fogjátok a boldogsághoz kö­
zelebb vinni a pusztuló kisiparossá­
got-

Ehhez azonban szervezkedés, 
erős, kitartó munka kel), amilyet más 
társadalmi osztályok eleiében látunk.

F. M.

A személytarif ák
emelése és az állam-
vasutak organizáció-

ia.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit. Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban Is hirdetnek.

A kereskedelmi minisztériumban, min 
a „Magyar Pénzügy“ értesül, előkészületek 
folynak a közlekedési lanács egybehivására.
A tanács, mely előreláthatólag e hó végén 
vagy március elején fogja üléseit tartani, 
ezúttal a személytarifák emelésére és az ál­
lamvasutak igazgatósagának reorganizációjá­
ra vonatkozó előterjesztéseket fogja tárgya 
lás alá venni.

A felemelt személytarifákra vonatkozó 
javaslatot a kereskedelmi miniszter már ö- 
tödször adta vissza a Máv.-nak átdolgozás 
végett. Az államvasutaknál most is dolgoz­
nak rajta, de a végleges tervezet mai na­
pig se készült el. A kereskedelmi miniszter 
a napokban megsürgette a tervezetet, mint« 
hogy a személytarifák felemelésére vonatko­
zó “hirdetményeket még e hó végén közzé 
akarják tenni. Ugyanis a kereskedelemügyi 
miniszter a felemelt személytarifákat 1912. 
évi május hó l=én akarja életbe léptetni, 
ebben az esetben pedig azokat e hó végé­
ig, vagyis két hónappal az életbeléptetés 
előtt a törvény értelmében ki kell hirdetni.

A személytarifák emelésének mérvére 
vonatkozólag annyit sikerült megtud­
nunk, hogy a szomszédos forgalomban e- 
melés egyáltalán nem, vagy csak nagyon 
kis mértékben fog történni, mig a közepes 
távolságoknál 10—15 százalék, a legtávolab 
bi viszonylatokban pedig 30—50 7» emelés 
van tervbe véve. Az emelés nagyobb mér­
vű lesz a gyorsvonatoknál, mint a személy- 
vonatoknál és túlnyomó részben az I. és II. 
osztályra fog szorítkozni. A tarifa emelés 
a III. osztályt csak kis mértékben érinti.

Tervbe van véve a gyorsvonatu III. 
osztály életbe léptetése is, de egyenlőre 
csak egyes vonalakon. A bérletjegyrendszert 
kibővittetik, de az árak itt is felemeltetnek 
Úgy, hogy a kereskedelmi utazókörbérletje= 
gyei drágábbak lesznek.

Ami a Máv, reorganizációjára vonat: 
kozó tervezetet illeti, erről azt a felvilágosí­
tási kaptuk, hogy az újjászervezésnek szé­
leskörű decentrálizáció, illetve az üzletveze- 
tőségek hatáskörének lényeges kibővítése 
képezi alapját. Sajnos azonban, hogy gyö­
keresebb reformra most sincs kilátás, mert 
a vasúti minisztérium eszméjének elejtése 
következtében meghagyták második fórum= 
nak szervezetét, amely pedig tudvalevőleg 
eddig nem igen fényesen teljesitette hiva­
tását. ....

- » *' V;;
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A mi költőnk.
A költő fogalmában valami különös 

dolog rejlik. Mikor ezt a szót halljuk, nem 
az átlagemberre gondolunk, nem tucat alak* 
ra, hanem valami exlraalakra. És tényleg a 
vérbeli, a született költő nem közönséges 
teremtés, de ilyet az élet keveset produkál, 
s ezek közül a kevesek közül való a mi 
poétánk is : Szalay Mátyás, aki a mienk és 
pedig háromszorosan is, mert Erdélyben a 
keresztény magyar modern költészetnek leg­
kiválóbb képviselője. És ezt nem én mon­
dom, hanem nekem mondja az a verses kö­
tet, mely asztalomon fekszik. A cime: Tüz- 
kereszt. Helyesen választotta a kék ruhás 
Gyulafehérvári kis levita szerző ezt a címet, 
mert tényleg e két elemtől: a költői lélek 
tüzétől és a kereszt eszméitől lelkesítve, in- 
cspirálva veszi költőnk a lantot kezébe, hogy 
hangjával az igaz élet diadalmas útjára csá- 
bitson.'Hisz ő ennek az életnek a szerel­
mese. Az ő menny asszony a az élet ... 
az élet ... a hajnalos élet ; az ő dala 
az uj idők dala, a modern, de hivő lélek 
éneke, a mely, ha szivünkhöz férkőzhe.ik, 
melegséget, kedvességet, eszményiséget 
rak bele.

S ha talán a világfájdalom sikátorján 
járnánk, ráterel a lombos útra, ahol a szív 
sohase csügged, sohase hideg. Bátorítja a 
kereszt, s fölmelegiti a túlvilág! s a földi 
létet is átkarolójroppant nagyszeretet,melynek 
költőnk igy ad kifejezést: „átölelem e göm­
böt. a földet forró melegen, izzó szerelem­
mel s bár sok a salakja virágai mellett, tu­
dom szeretni nagy uj szivemmel“ oh mi­
lyen kevés költő nézi ilyen szemmel a vi­
lágot. Becsüljük ezt a tiszta, nemes életfi* 
losophiát, amit nem tesznek tarkává, bán- 
tová a pesszimizmus árnyai, mert ezekhez 
az uj idők uj dalosainak, az élet költőinek 
nincsen semmi köze. Nem ilyen légkör ne­
velte s tartja fenn őket, mint a túloldal mo* 
dernjeit, akik igaz ugyan, hogy uj köntös* 
be öltöztették a költészetet, de megnyir­
bálták nagyon a keresztény és nemzeti jelle­
gét. Hadat üzentek a kereszteseknek — a 
kereszténységnek, az irodalomban is. És ha 
Plátó féltette Görögországot a zene egy 
újabb nemének, a fuvolának a meghonoso* 
fásától, mennyivel nagyobb Piátok, akik a 
költészetben is őrtornyokat építenek a ke­
resztény Magyarországnak. Egy ilyen őrtor- 
nyocska a Tüzkereszt is, amelyből, hogy 
milyen kilátás nyílik a keresztény szépiro­
dalom irányaira, annak a megítélését az ol­
vasó közönségtől várjuk. Bárcsak várako­
zásunkban ne csalódnánk. Bárcsak minél 
többen megrendelnék ezt a verskötete^ 
amely íz „Élet“ cimü szépirodalmi képes 
heti folyóirat könyvkiadó osztályában Buda­
pesten, I. Fehérvári ut 15 sz. kapható. Me« 
sésen olcsón. Csak két korona.

Petroleum
kartell.

HÍREK.

Ismét drágább lesz a 
petróleum.

február

Szó mb

Keresztény kisiparosok hirdessetek a 

Brassói Ullapban.

(F. M.)A nagyiparosok, gyárosok az 
utóbbi évtizedben egy újabb módot ragad­
tak meg, hogy úgy a fagyasztó közönséget 
megzsarolják, mint pedig a munkásság 
mozgalmait ellensúlyozzák.

A tömörülés kartellekbe, tröstökbe, az 
amúgy is hatalmas gyáripart még hatalma­
sabbá, még inkább legyőzhetetlenné tették.
A kartellekben diktálják a munkásoknak, 
mennyiért dolgozzanak, a trösztökben állapítja
meg, mily magas százalékkal sarcolják meg 
a fogyasztóközönséget.

A petróleum ipar terén is a múlt évben 
kartellbe álltak a gyárosok. Világos, hogy 
a petróleum ára azonnal 50—60 százalék­
kal emelkedett. A kartellbe állás előtt volt 
literenként a petroleum a kis eladásban | 
22—24 fillér, a karte!Ibalépés után azonnal 
felszökött literenként 32—38 fillérre.

A kartellezés elsősorban a kis embere­
ket érte, akiknek nem a villany, vagy a gáz 
világit, hanem egyszerű petróleum iampa 
mellett folyik le az életük. Ha az egész fo­
gyasztást vesszük számításaink alapjául, szo­
morú és egyúttal érdekes adatokra buk­
kanunk.

Az Osz*rák-Magyar-Monarchia népes­
sége egy hónap alatt a kartellezés előtt 
5 és fél milliót adott ki, a kartellezés után 
több, mint 8 millió koronát adott petróle* 
untra. A külömbözet, amelyet a kartellezés 
idézett elő, a fogyasztó közönség terhére 
egy évben 30 millió korona.

Tehát 30 millió koronát csak azért fi­
zettünk, mert a gyáriparosoknak igy tetszett, 
amely mind tiszta hasznot jelent szamukra, 
mert részükre a nyers anyag métermázsán­
ként 3 koronáról 2 50 koronára esett tö* 
meges bevásárlásnál.

A munkabérek az utolsó évben, 
amely alatt a közönséget 30 millió koroná­
val becsapták, nem emelkedtek, sőt nem
egy helyen a munkások szervezetlenségének
okából a munkaidőt emelték egy, sőt masté 
órával is naponként, ha már a munkabé* 
rekel nem is engedték lejebb szorítani a
munkások.  ,

Ezt a 30 millió korona hasznot, amely 
hiány nélkül a petróleumkirályok zsebébe 
vándoról, az alsóbb néposztályok fizetik. A 
városok munkásnépe, a kisiparosok serege,
3 fa'Ä "htU a legalsóbb tár­

sadalmi rétegeket szijtjak.
Most pedig kongresszusoznak a pet­

róleumgyárosok, hogy majd ismét srófolja­
nak egyet a petróleum árán, amely már 
eddig is 60 százalékkal emelkedett.

Az állam pedig tétlenül nézi végig ezt 
0 —1.3 a ZSarolást, amelyet állampolgárainak a bő­

rére elkövetnek, a petróleum fejedelmek.

A sajtóval mindent, nélkUle semmit 

sem tudunk elérni.

Róni. katli. Szökő nap.
Protestáns Etelbert:
Gör. k. Melét pk. február 11.
Nap kél. 6 ó. 54 p. nyug. 5 ó.
33 perckor.

Tanügyi előléptetés. A m. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter Szontagh Gusz-. 
táv, Jahn Károly, Raidl Sándor és Unger 

I Emil brassói főreáliskolai tanárokat a Vil ik,
; Gyertyánfy Ernő tanárt a Vili. fizetési osz-
! tályba léptette elő.

Katonák jutalmazása. A herceg 
I Schvarzenberg Károly táborszernagy ala­

pítvány kamataiból John Frigyes és Gál Mi­
hály végelbocsájtott katonák 21—21 koro­
na segélyben részesültek, mely összeget 
a polgármester március hó 5-én adja at 

í ünnepélyesen.
Hymen. Ziegler Ferencz iparmű­

vészeti szobrász és keramikus Fekete* 
halomból eljegyezte Franz Annuskát, 
Ftöltövényről.

Alapszabály jóváhagyás. A szaszher- 
mányi iparegylet alapszabályait a m kvc 
belügyminiszter 1912. évi 236 szám alatt lat-

Uj érem típusok. Az aradi kereske­
delmi és iparkamara a pénzügyminiszterhez 

; felterjesztést intézett, melyben azt javasolja,
I hogy érem és pénzrendszerről szóló es a 

képviselőházban nemrégiben letárgyalt tör- 
1 vényjavaslat az osztrák kormánnyal ^modo- 

sitassék, hogy az egyforintos ezüst pénz 
demonetizálása utján háromkoronás uj ezüst 
váltópénzek veressenek és hogy a inai húsz 
filléres és egy koronás váltópénzek köze, 
mint uj éremtipus, az ötvenfilléres be.ktas-

SLk' A kamara javaslatát azzal indokolja 

hogy a korona és fillér*számit*st csak uBy
lehel terjeszteni, illetve egyszerűben, ha u, 
éremtipusok kerülnek forgalomba. Akarna 
ra véleménye szerint a koronaérték-szam. 
ás meggyökeresitésének legfőbb akadalya
Í hogy az uj pénzrendszer Ynellett ,s 
ugyanolyan egységeket verettek koronaér­
tékben, mint amilyenek ezelőtt osztrák 
ékben forgalomba voltak. A papírpénzekről 
nem szSIva. a rcgi k„i* helyébe ,0|| a* 
ugyanolyan értékű és nagyságú kétí.lléres, 
a félkrajcár helyébe az egyfilléres és érté­
küket fillérekbe számítva, megmaradtak 
10 és 20 egységű pénznemek: a reg. u 
krájcár helyett a 20 fillérnek nevezett uj ;10 
krajcár. Még nagyobb hiba volt a korona 
szempontjából a régi egyforintosnak forga* 
lomba hagyása a régi alakban, egység en, 
értékben. Ezért kell uj éremtipusokat forga­
lomba hozni. Bizonyíték erre nézve az, 
hogy a koronaszámitás .elterjedése érdeké­
ben az ötkoronások bevezetése szászor 
többet tett, mint az összes törvények s 
rendeletek.

Szerdai estén még a kővetkezők sze 
repeltek, akik a tegnapi beszámolásunké 
kimaradtak. Zsigó Rózsika szavalta e 
„Riadót* nagy hatással. A monológ0» P^g 
Csiby Béláné ügyes zongorajátéka k , 
Ezenkívül Fuchs Armand tartott rövid, 
más felolvasást, amelyet a közüns g 
taossal fogadott.
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A brassói kereskedelmi és Iparka« 
nura f. hó 28-án délután 3 órakor saját 
helyiségében ülést tart. A tárgysorozat 17 
pontból áll.

A kenyérárak hatóságilag nem al­
thalók meg.Ungvármegyealispánja a járás , 

Összes községeire nézve elrendelte, hogy a 
kenyérnemüek részletes eladásánál csak 
súly szerint szabad kimérni és egyidejűleg a j 
kenyérárakat is megállapította s az ärjegy« | 
zéknek az eladás helyén leendő kifüggesz- 

t elrendelte. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a másodfokú iparhatóság végha­
tározatát abban a részben, mellyel a ke­
nyérárakat megállapította, törvényes alap lm 
ánvában megsemmisítette, mert az iparható­
ság csak azt rendelheti el, hogy a kenyér­
iekre a részletes eladásnál az árak súly 
szerint az eladásihelyeken kifüggesztcsse- 
nek, e cikkek árainak szabályozására ellen­
ben a törvény alapot nem szolgáltat, ameny- 
nyiben annak 53. §-a csak a marhahús árak 
megállapítására nyújt módot.

Öntött tüll. A szövetek utánzása az 
utóbbi időben nagyon előre haladt. így pél­
dául most legújabban sikerült tüll és musz­
lin szöveteket oldott celulozéból ölteni. A 
celuloze oldalát szénoxid-ammoniákban, mint 
a mesterséges selyem előállításánál egy ros­
tálóhengerre fojtatják. A henger felületére 
rávésik a tüll szövését, vagy valami hímzés, 
csipke mintáját. Még a henger forgása köz« 
ben kihűl a celuloid massza és a minta tö­
kéletes mintázata készen kerül le róla. Az 
igy készült anyagoknak selyemfényűk van 
és eléggé tartósak, hogy különböző így 
pld. díszítési célokra szolgáljanak. Ilyen el­
járással egy egészen könnyű malini tüll 
szöveteit, mind nehezebb kelmét is lehet 
előállítani. Ha még a ki nem hült anyagot 
alkalmas festékkel keverik, gyönyörű arany 
és ezüst színek érthetők el. A franciaországi 
St. Ouertin közelében van egy nagy gyár, 
mely már ilyen szövetek készítésével foglal­
kozik. 30 ilyen gép dolgozik ebben a gyár­
ban. Minden gép naponta 800 méter tüllt ké= 
pes előállítani, melynek nagybani ára körül« 
belül 14 fillér méterenként.

Szerencsétlenül járt vasutas. Kovásznál 
ról Írják: Súlyos szerencsétlenség történt az 
itteni állomáson. Csiky Imre málházö tolatás 
közben a személyvonat ütközője közé ke« 
rült, mely súlyosan össeeroncsolta a mel­
lét. Sérülése életveszélyes.

Egy automobil. Egy négy hengeres 
18—20 lóerős 2 üléses verseny automobil 
eladó, rövid ideig használva volt. Cim a 
kiadóhivatalban.

Elgázolta a közúti. Sturmfeld Károly 
uzoni lakós tegnap bevásárlás céljából Bras­
sóba jött. Este 6 óra tájban a vasúthoz 
igyekezett, hogy az esti vonattal visszauta­
zom Amint a Vasut-utcában arra a helyre 
érkezett, hol a közúti sínpárok átszelik a 
sétányt, egy tramvay elütötte s testét össze­
roncsolta. A szerencsétlenül járt Sturmfeldet 
azonnal a közkórházba szállították, de az 
életét megmenteni nem lehetett, este 9 
órakor meghalt. Hogy kit terhel a felelősség, 
azt majd'a megindított vizsgálat állapítja 
meg.

Szökő nap.
Bizonyára sokan csodálkoznak -azon, 

kik ma a naptárba tekintenek s a kelet után 
a név helyett ezt látják: „szökő nap“, mert 
általánosságban el van terjedve azon téves 
nézet, hogy február 29-iki a „szökő nap.“

A szökő nap nem kis jelentőségű s hogy 
többé kevésbbé mindenkire ha'ással van, 
bár maga esetleg észre sem veszi, az két­
ségtelen, mit alább egy-két példával be is 
bizonyítunk.

Nézzük csak az állami hivatalnokokat, 
s egyéb havi fizetéses alkalmazottakat. E 
napon ing yen dolgoznak s ezzel szem« 
ben s háztartásban stb.-hen egy nappal több 
kiadásuk van.

Hát meg a szegény diákok! ők bosz- 
szankodhatnak a legjobban. Rettenetes! egy 
nappal többet kell e tanévben e nap miatt 

I tanulniuk s ami még kellemetlenebb egy 
nappal többet kell drukkolniok.

Jobban jár ezeknél az üzletember. 
Egy napi bevétellel több s alkalmazottai 
e”v nappal többet dolgoznak. (Haszon 

! 200 o/o)
De hogy a kincstárra nézve a legje­

lentősebb, még pedig saját javára, ime:
Bevételi napja 366, mig kiadási nap­

ja csak 365 s hogy e nap millió többletet 
1 jelent, bőven fejtegetni felesleges Elég lesz 
; alább egy-két példát felhoznunk.

A vám, a hús, és egyéb fogyasztási 
adók mind oly természetű bevételek, melyek 
naphoz vannak kötve. Meg aztán a vasúti 
teher-- és személyszállítás, posta, telefon is

mind oly bevételek, melyek e szökő nap 
hiány elestek volna.

Nem tudom gondolt-e erre a pénz­
ügyminiszter! Ha nem úgy, az év végén ó- 
riási feleslege lesz a magyar államnak.

A „Daily Mail“ c. angol lap. A „sző« 
kő év törvénye“ címen Írja: Még sohasem 
próbálkozott meg historikus kimagyarázni 
az angol nép dicső szokását, hogy a szökő 
év szökő napján mért van minden házasu­
landó nőnek joga azon férfit házastársul 
kérni, kit ő szeret."

Írja továbbá: „Skóciában 1288-ban tör­
vényerőre emelték e szokást s hirdették ki 
ekkép: Közhírré tétetik, minden hajadon nő­
nek jogában áll azon férfit, kit tisztel és 
szeret felhívni, hogy házastársul vegye el 
s ha a férfi vonakodnék a nőt házastársul 
venni, házasságtól hosszabb időre eltiltatik 
és a jövedelem nagysága után adóval róva« 
tik meg.“

APOLLÓ
BiOSXOP

Csütörtök és péntek 
február 22—23.

Tejgazdaság (látványos)
Perugia (természetes)

„A kérők“ (humoros)
Rendkívüli felvétel 

500 méter hosszú film.
Pali párbaja (humoros)
Uj divat (humoros)
Lelki párbajok (Dráma) 

Táviratok.

A templomok melleit teremtsetek 
hatalmas sajtót, mert Üresekké lesinek 
a templomok.

B Mflc-vBE távirati iR©n» jelentései.
1 Désy beszédjére nyílt ülésen válaszolni fog-

nak, hogy a Kossuthpárttal a békét megpe­
csételjék. Barabást élénk éljenzéssel fogadta 
a Justhpárt.

Návay az ülés megnyitása után jelenti, 
hogy Lovászynak, Bikádinak, Kunnak, Hol« 
lónak és Györffynek megadta a napirend 
előtt való felszólalás jogát.

Lovászy Márton az első szónok és 
fejtegeti az ellenzék jogát az obstrukcióra 
vonatkozólag. Az ellenzéki pártok annál in« 
kább harcolni fognak a véderőtörvényjavas­
lat ellen, mert hiszen a Kossuthpárt legelemibb
követelései sincsenek teljesítve.

Paris febr. 23.
Nagy feltűnést keltett, hogy a 

tegnapi nap folyamán 4 bombát ve« 
tettek automobil alá. A rendőrség 
nyomozást indított a merénylők ellen. 
Eddig azonban nyomra nem vezetett
a vizsgálat. Szentpétervár febr. 23.

Nagy nemzeti tiltakozó gyűlés 
volt Szentpéterváron, amelyen egy 
határozatot fogadtak, melyben a kor« 
mányt felszólítják, hogy az ameitkai 
zsidóknak szigorúan tiltsa meg az 
órásba való bevándorlást^ ^ ^

Ma éiiel a brucki vonalon Ács mellett
tó ,eMh*rviSn., 0,s2«0.k«z<m. Egy k=„ur
meghalt, egy nehezen megsebesült és sok 
kocsi összeroncsolódotl. ------ .
------ Fe elos -^esrto. Br.Jfbl«.

FRverkesrffl: PHíhwIrth Hót»*»- 
SierkesitS: Busx*k Bél*«

Róma február 23. .
A tegnapi kamarai ülésnek törtéhelini

jelentősége van. A hadsereg és a tengeré­
szet iránt hálás tüntetés nyilvánult meg a 
kamarában. Mikor Giolitti a többi minisz­
tertől kisérve a tanicsba lépett, óriási tün­
tetés volt, amelyben az egész parlament

részt vett. Budapest február 23.
Politikai körökben azt beszélik, hogy 

Barabás egy csomó hívével az obstrukció- 
ban részt fog venni, anélkül azonban, hogy 
a pártot elhagyja. Az ellenzéki vezetőembe­
rek ma délután gyűlnek össze Kossuth la-
kásán

Gróf Károlyi József a pártonkivüliek 
klubjának elnöke visszalépett a vezetőségtől. 
A csoport valószínűleg a justhpárthoz fog 
csatlakozni.

A szociáldemokraták elhatározták, hogy 
4-én a parlament elé vonulnak és követelik 
a választói jogot.

Budapest február 23. 
A fővárosi lapok a boszniai tüntetése« 

két titkos forrásokra viszik vissza, amelyek­
re csak bátorítólag hat a pénzügyminiszteri

változá9, London február 23.
A bányászok és a munkaadók között 

a tárgyalások folynak, de eddig eredmények­
re kilátás nincsen. Bpest febr. 23. 

A képviselőház megnyitása előtt a fo­
lyosón élénk eszmecsere volt. Polonyi 
hosszabban tárgyalt Justhlal akihez csatfa« 
kozni kíván. Hírlik, hogy Khuen és Lukács

aiertfínv. —------------------------

k,.í. »•»••‘■„asssssaf



43 szám.

Véra (Dráma) 600 méter hosszú 
Katona szerelem (Dráma) 

Legközelebb.
„A 10 és 13-as számú fegyencek" 

Társadalmi dráma 
1000 méter hosszú film. 

Szombat és vasárnap 
uj műsor.

közönségA mélyen tisztelt 
udomására hozom, hogy

szives

ELITE MOZGÓ.
Az Európa szállodai Elite Mozgóban egy 

uj motor dinamó felállítása miatt az előadá­
sok 1—2 hétig szünetelnek.

A megnyitásról kellő időben értesítjük 
olvasóinkat.

(Siessen ! Fényképeket, képes le- ■
velező-lapokat szép kivitelben, mérsékelt * 
árban és lehető leggyorsabban csakis az ■

® Excelsior fényirdában
Katonakórház-utca 2 a. szám alatt csináltathat.

a atlan! Hallatlan!
10 képes lap és egy kabinet fénykép csak 
4 korona 3 vizitkép csak 2 korona 50 fill.

Fénvképnagyitások 3 kor.-tól feljebb. Használt fényképező 
— gépek mindig kaphatók. — — —

Különlegesség ! Pillanat, mozgófénykép
és sterroscopiai felvételekben. - Uj muteremem 
a belvárostól gvalog 3 perc alatt elérhető. Le­
vélbélyeggyűjtőknek ritka levélbélyegek szép vá­
lasztékban. Elvem : kevés haszon nagy forgalom. 
12 drb. enyveshát 80 fillér.

Kitűnő tisztelettel
(104.) Kovács Sándor, fényképész.

Természetes wágkötésze- 
(I let nyitottam

Tehénpiac 7 szám aiatt.

(A Nagy féle házban.) 
Üzletemben minden ebbe a szakba 

vágó munkákat pontosan és olcson készitek- 
el, például: diszlcosorakat, hintódiszitéseket, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészített virá­
gokat, továbbá régi míípálmák és mudi- 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu támoga- 
ását. kiváló tisztelettel

Tontsch Helena.

ptetjt. ' v •!.•-» .'väJBE

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVEREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Náuui-u.l/

KAPHATOK»?*
részi ctfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
L.íjrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 09.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

esi

I
 Országos iparegyesület által kitüntetett ■

: nagy ezüst éremmel : : ■

g Krisztián József<.«.g
H keresztény katholikus cég. |||

I : — ; A pécsi főszékesegyház és : — : ■ 
1 : számtalan olebánia szállítója. : — ; B

„KORONA"
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötetkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-ersely 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmé berende- 
zeit kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy bilhárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy.' Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
porok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ván vosságszá mba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- éti nem­

zetközi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.
Mädcr János

igazgató

*■

ssm

u

keresztény katholikus cég.

: — : A pécsi főszékesegyház és : — :
: — : számtalan plébánia szállítója. : — ;

Alapitatott: 1880-ban. El
Méhviaszgyertyagyár Pécs.

Főüzlet: Szigeti ország-ut 3.
Fióküzlet: Jókai-tér 9.

ai

Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnéü 

: küli méhviaszgyertyáit.:

IQHI

Ajánlom:
Sótalan nagyszemű kaviar — 1 kg. 40 kor, 
Astrahan kaviar — — — 1 kg. 25 kor, 
Veres ikra nagyszemü — 1 kg. 4 kor,
Lapardan, Marinirozott angolna, kelettenger, 

heringek, füstölt lazac stb. 
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr. 1 kor. Ber­
ber datolya, vérbélü narancs és mandarin 

Nagyböjtben minden nap friss hal!

I. Gy. Eremie. hirscher-u. 1.

fogtechnikai műterem
Gust Richárd

BRASSÓ
Gyümölcs-sor 19.

Rendelkezik: i
9—12 és 2—5-ig \ 

Távbeszélő sz. 314*
Kitüntetve

Berlinben 1907.

ia LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

A KIADÓ­
HIVATAL

olcsó díjszabás sze­
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap"- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed: 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őztelőkésvi a mos csen­

gők szerelését.

Különlegességek: Csa­
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkbe 

— — — — — — fürdőkályhák és closetekben. —
/ / Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni./

Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

Henlschel könyvnyomda Brassó telefon 356.


